
返答あり58名【GOOGLEフォームを使用】  回答率69％（卒業生84名中）
調査:2024年6月
※割合は小数点以下第1位を四捨五入しているため、合計しても必ずしも100％とはなりません。

Q1 今はどうされていますか

項　　目 人数 割合

在職中 54 93%

進学 1 2%

アルバイト 3 5%

合計 58

Q2 現在在職している職業はいずれに該当しますか

項　　目 人数 割合

短大卒業後初めての職場 54 100%

短大卒業後、初めての職場を退職して再就職 0 0%

合計 54

Q3 在職している就職先との契約形態はいずれに該当してますか

項　　目 人数 割合

正社員 50 93%

任期付き職員(2年) 1 2%

会計年度任用職員 1 2%

契約社員 2 4%

合計 54

Q4 職場どのように感じていますか

項　　目 人数 割合

大変よかった 15 28%

よかった 23 43%

あまり良くない 3 6%

失敗した 2 4%

なんとも言えない 11 20%

合計 54

Q5 実際の仕事の内容を具体的に書いてください。

回　　答

令和5(2023)年度卒業生の卒業後状況調査（保育学科）

■在職中の方対象（54名）

接客、調理、仕込み、発注など

0歳児の保育
月案作成

保育

一歳児担当

やること多い。人間関係無理。残量代でなくなった。

保育

2歳児の保育！

担任保育、事務、

日々の保育、指導案、などいっぱい

接客業

０歳児担任 行事担当

3歳児の担任

保育を進める
資料作成

保育、事務、掃除、施設管理

職員が欠員している場合に各クラスに入る

2歳児の保育

クラスの活動内容や実際に活動を進めて行くこと。また、クラスの子どもの事務
作業など。

土曜日出勤して、平日休みがその分ないですし
休日1個だけ休みなの体力的にきつさを感じてます。

一時保護されている3歳から18歳の子どもを行動観察し、対処後の方向が決まるま
で子どもが安心安全に過ごせるよう支援する

3歳児担任

保育

保育、預かり保育、事務作業

保育

担任クラスの保育、お便り帳書き、書類作成

4歳児の障害児支援

小学校が終わるまで事務仕事or館内清掃
小学生帰宅後から宿題、おやつ、遊びの見守り

保育、月案などの事務、委員会や係の仕事

０歳児担任

保育教諭

2歳児担任
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年少　副担・預かり保育兼任
30人クラスを2人で見ています
副担任なので主に担任のサポートを行いますが、夏休み明けからは来年に向けて
担任のポジションもやることになっています。
来年からは年長の30人を1人担任でやるので、それに向けて勉強中です。
預かり保育は毎日250人ほどの子どもが利用しています。
年長だけで100人程いるのでその半分の50人弱を2人で見ています。預かり保育の
年長を担当する時は、もう1人の先生がパートの先生なので私が主でやらせていた
だいています。

連絡帳、書類等のコピー、制作物の準備や完成した物の手直し、クラスの掃除、
夕方は全部屋の戸締り等（掃除）、電話対応、

美容クリニックの受付、個室でのカウンセリング、電話やメール対応など

1歳児クラス担任として複数担任で働いています。

保育

障害の抱えた方の作業の支援を行ってます。目標があったり、作業をよりやりや
すくする為に改善方法を考えたりします。

保育 ミルク作り 日誌 連絡帳

保育

日直、青バス、赤バス、早朝など

2歳児と共に生活する。3人担任のクラスのため、3週間に1回週案、主を行う。
３ヶ月に一回順番に月案、おたより、月の製作を担当する。

回答つづき

オムツ交換や入浴介助など基本的には介護のような仕事がほとんど。

保育　お便り作成　事務など

トイレなどの掃除、子どもの午睡の布団をしいたり、食事のテーブルと食事シー
トの片付け、日誌を書く、子どもとの関わり(日にちによって変わっていた)

子供を保育する、親からの相談等をうける、環境整備、月案、カリキュラム、ド
キュメンテーションを作るなど

保育

保育（5歳特別支援児担当）

3歳児14名のひとり担任

児童への支援や遊びの援助。定例行事の企画と実施。乳幼児親子への支援。書類
の作成。

2歳児担任

0歳児の保育､月案や個別指導計画などの作成､掃除

保育、日誌・連絡帳、掃除、月案・個別指導計画

2歳児の保育

日々の保育、週案・期月案等の作成、日誌や連絡帳の記入

1歳児クラスの保育
玩具の掃除、消毒
月案、連絡帳、日誌などの書類の作成
行事のリーダー
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Q6 実際の仕事内容は、就職する前に説明されていたものと比べてどうですか？

項　　目 人数 割合

同じ 43 80%

異なる 11 20%

54

Q6で「異なる」を選択した方へ　異なる点を具体的に教えてください。

Q7 初任給における基本給（交通費/残業代を除いた額）

項　　目 人数 割合

11万以上12万未満 0 0%

12万以上13万未満 0 0%

13万以上14万未満 1 2%

14万以上15万未満 1 2%

15万以上16万未満 2 4%

16万以上17万未満 14 26%

17万以上18万未満 12 23%

18万以上19万未満 10 19%

19万以上20万未満 5 9%

20万以上21万未満 3 6%

21万以上22万未満 1 2%

22万以上23万未満 3 6%

23万以上24万未満 1 2%

合計 53

Q8 初任給は求人票や説明会等で示されていた条件と比べてどうでしたか？

項　　目 人数 割合

実際のほうが高い 12 22%

同じ 34 63%

実際の方が低い 8 15%

合計 54

Q9 基本給に加わる福利厚生等の諸手当は、求人票や説明会等で示されていた条件と比べて

どうですか？

項　　目 人数 割合

同じ 49 91%

異なる 5 9%

合計 54

Q9で「異なる」を選択した方へ。異なる点を具体的に教えてください。

回　　答

就職前の研修では仕事内容について知れなかったから

回　　答

私から聞けば良かったと思うが、あまり説明を受けていない

年に2回4ヶ月分ではなく、3ヶ月分になっていた

定時退勤

仕事量が多い

保育園に就職すると思っていたので。

私から聞けば良かったと思うが聞くことがなかった

個別指導計画

あまり説明を受けていなかった。

そもそもどこに配属になるかを説明されていない

そもそも説明をあまりされていない。1年目はひとり担任であることも知らなかっ
たので、じぶんからもっと聞けばよかったと思いました。

異なることがあるが、異なっている部分がいまいちわからない

処遇改善が変わって給料が増える

仕事量が多い
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Q10 一週間の実際の就業時間（平均的なもの）について教えてください。

項　　目 人数 割合

規則的 11 20%

シフト制 43 80%

合計 54

Q11 勤務時間と休憩時間を教えてください

8時から5時まで
休憩なし（事務しながらおやつ食べる）
結局7時半出勤で6時頃までやっている

８時間勤務で休憩45分

勤務時間；8.8h 休憩時間 0.2h

7:45〜16:45  休憩1時間

８時間　書類等があるので自分の時間として携帯等を触ったり何もしない時間は
10分から15分程度

10:00〜19:00、休憩1時間

勤務時間８時間45分
休憩15分

9時間勤務の休憩時間はなし

勤務時間約9時間 休憩時間1時間
早番6:50〜
遅番〜19:15
休憩 お昼、午睡中15分、遅番30分
勤務時間9時間、うち休憩1時間(求人票記載)

勤務時間7時間45分、休憩時間1時間

8時から16時45分 8時間勤務
45分休憩

8時間、1時間

勤務時間7時間45分、休憩45分

8時間 休憩1時間

10:15～19:15
休憩1時間～

勤務:8時間
休憩:1時間(昼ごはん含めて実質30分くらいしかとれてないです。)
早番、遅番、日直
休憩は、子どもの午睡から3時まで
休憩っていう休憩がないです。

勤務7時間45分 休憩1時間

8時間、なし

7時間45分 45分

8時間、休憩1時間

9時間　休憩なし

勤務時間7時間45分、休憩時間45分

7:20〜18:00で休憩時間なし

勤務時間11時間　休憩なし

残業込みで平均11時間労働

勤務時間:7時間半 休憩時間:1時間半

8時間 1時間休憩

7:40～19:00

9時間半勤務
1時間半休憩

9時間の休憩1時間

8時間45分
15分

8時間、休憩60分

9時間勤務（そのうち45分休憩）

回答

勤務時間 8時間半または９時間または9時間半
休憩1時間半

9時間で、休憩1時間

8時から17時だけど、19時に帰ることが多い
休憩なし

勤務7時間休憩1時間

45分

シフトによる
休憩は基本的に1時間

8時間勤務、1時間休憩
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Q12 実際の勤務時間は、求人票や説明会等で示されていた条件と比べてどうですか？

項　　目 人数 割合

同じ 40 74%

異なる 14 26%

合計 54

Q12で「異なる」を選択した方へ。異なる点を具体的に教えてください。

Q13 残業の場合、手当はどのようになっていますか？

項　　目 人数 割合

全額出ている 22 41%

一部出ている 19 35%

全く出ていない 13 24%

合計 54

Q13で「一部出ている」を選択した方へ。どの程度か具体的に教えてください。

休憩なし

残業いっぱい

4月、5月は出だが、6月からは出なくなった

申請したら出る

申請をしたら貰える。

園長や職員から頼まれた残業代は出る

延長保育の場合と園長先生から言われた場合

基本給に取り込まれてる

勤務時間 8時間 休憩時間 45分

日勤（7:45〜17:00）休憩（1時間程度）
遅番（9:45〜19:00）休憩（1時間程度）
夜勤（16:00〜次の日の9:30）休憩（2時間程度）
勤務時間８時間
休憩１時間

勤務時間が7時間30分　休憩時間が30分

勤務8時間　休憩1時間

8時間
1時間
9時間(休憩込み)、1時間

勤務中に仕事が終わらない

勤務時間が17:00までだが、残業などで違っていた。また、休憩なども1時間と書
いていたが、実際はない。

勤務時間 8時間
休憩 45分間

勤務8時間45分　休憩45分

３時間、１時間

回　　答

ベテランの先生方は8:30に出勤で17:30に退勤できるが、1年目の最初の方は早く
出勤し、なかなか帰れない。

異なるかどうかは覚えていないが、働くまで休憩時間が1時間だと思っていた

休憩時間は求人票では1時間と書いてあったが実際は30分だった。

休憩時間という名だがお昼寝中の子どもと同じ空間で過ごすため途中で目覚める
子がいたりすると休憩できないなど日によって違うし休憩できなくても追加で貰
うことはできない。

休憩はほぼできない

回答つづき

上記でも記載した通り、出勤してるのに対して休みが圧倒的に少ないです。

業務研修や早番、遅番などの園長公認のものは残業が出ます。

そもそもまだ残業がないのでわかりません

保育体制などで、主任から残業を指示された場合のみ残業代が出る。

申請すれば出るが、事務では申請しないことが多い。延長保育の際は申請してい
る。
日誌の記入30分
早番15分
児童票の記入1人あたり30分
遅番、土曜勤務超勤分

保育園での記載であったため、児童相談所一時保護所の勤務時間が異なるから

毎日2時間くらい残業している。

休憩がしっかり取れると思ってた

回　　答

週案やお便り作成などの際は残業が出てない

休憩時間がない点
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Q14

Q15 職場の人間関係について

項　　目 人数 割合

大変良い 24 44%

まあまあ 25 46%

良くない 5 9%

合計 54

Q15で「良くない」を選択した方へ。差し支えなければ具体的に教えてください。

Q16 今の就職先について、今後どうしようと思っていますか

項　　目 人数 割合

長く勤めたい 15 28%

程々の年数を勤め程々で辞めたい 20 37%

早く辞めたい 11 20%

わからない 8 15%

合計 54

Q17 後輩への入社を勧められますか？

項　　目 人数 割合

積極的に勧めたい 11 20%

勧めても問題ない 22 41%

人によって一概には言えない 17 31%

勧められない 4 7%

合計 54

Q18 後輩へ伝えたいことや、あなたの就職先への就職に関してアドバイスがありましたら

書いてください。

求人表を確認して、園見学などに行った際には聞くべき。

保育園勤務だと思って来ると大変な気がします。最近、一時保護所の在り方につ
いて見直され、規則の緩和が図られているので少し緊張感はなくなりつつありま
す。

1年目はボロボロになる絶対に

先生方の年齢層が広く、いろんな保育を学ぶことができる。

上司が愚痴愚痴影で話している

パートナーの先生との人間関係がうまくいってない

3対1で言い方は悪くなるがはぶられてしまっている

残り1年思いっきり楽しんでください！

情報はこまめにチェックすることを勧めたい。

やめとけ

やめたほうがいいぞ！

体力をつけて置いた方が良いと思います

給料大事です

残業の申請を出した分は全額支給
数分程度の残業で申請を出さない場合は支給無し。
※研修期間中（9月末まで）は残業無し。

わからない

全体職員会議や休日保育の時､超勤手当が出る

月で24時間超えないとつかない。固定残業代。

残業代ってなに？

仕事が多い！！

休憩がとれない、残業が多い、土曜出勤の振り替え日が1～2週間ほど遅い

休憩時間がお昼休憩しかない

回　　答

回答つづき

申請したぶん たまに自分の効率の悪さで残業になった時には申請してよいのか？
とおもいます

毎月6000円の残業手当が出ているが、それを越しても出ない

クラスの制作等もみなし残業となっているため、上の人が指定したものの分しか
出ていない

回答

働かないと自分に合っているかどうか分からないので、少しでも｢やってみたい｣
という気持ちがあるならまずやってみるべき！
会わないならその時やめればよい！

若い先生がいる園の方が相談事などをしやすい
園長先生、副園長先生も子どもと関わっている姿があるか

大きい園で職員も多いので人によって合う合わないは仕方ないと思います
でも子どもはエゴかもしれないけど本当にかわいいです

意外と何とかなる

園見学をたくさんし、自分に合った園を見つけられるといいです。

できる人はできる

実際に勤めてみて、就職前に求人票や説明会などで示されていた条件と異なって
いる点があったらかいてください。

回　　答
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Q19 短大で学んだ専門分野知識は、今仕事に活かされていますか

項　　目 人数 割合

はい 51 94%

いいえ 3 6%

合計 54

Q20 短大で学んだことで仕事に活かされていることは何ですか？（複数可）

項　　目 人数 回答者に占める割合

専門分野の知識 49 89%

 一般教養 18 33%

回答者数 55

具体的にあれば教えてください。

年齢発達に合わせた保育方法

遅刻したい

短大で学んだこと全てが活かされるので毎日頑張って登校してください！！応援
してます！

ピアノ、五領域の授業

回答つづき

児童文化財、わらべうた、その他全部

具体的には分かりません。

保育での言葉遣いや書類作成など

学生時代に戻りたいとふと考える時もありますし、今回は、園行事と被ってしま
い参加出来ず悲しかったです。またの機会に参加したいです。

障害児に対する保育の仕方で学んだ事が特に活かされていると思います。

小学生と遊ぶことが好きな人はとても楽しい職業だと思います。就職する際は教
養試験と面接がありますが、ニュースや新聞を見ていれば解ける問題なのであま
り難しく考えなくても大丈夫だと思います。

ホームページや求人票、選考会での説明の通り、本当に社員思いの良い会社で
す。
従業員満足度も高く、「ベストモチベーションカンパニーアワード」という表彰
式で大手部門1位を獲得しています!
研修制度も充実しており、最初の1ヶ月間は大学の講義のような形で集中して学ぶ
事が出来ます。
また各クリニックに配属されてからも、新人の不安に寄り添う取り組みとして、
プリセプターという指導係がついていたり、毎週のように困り事が無いか面談を
行っていただいております。
そのため人間関係はかなり良い職場です。
ただ接客業なので、常に明るく笑顔でいる事が苦痛に感じない方であれば適して
いると思います。
またコミュニケーション能力もかなり求められます。
土日などは特に忙しいため、優先順位を考えて効率よく物事をこなすスキルが無
いとかなり苦労します…> <
もし当企業に就職を検討されている方がいましたら、母校の後輩のお役に立てれ
ば嬉しいのでぜひいつでもご連絡ください!(^^)

研修だけでは分からないことがある

地方に行きたい子は園の選び方に悩むことがあると思うので、迷ったら地方に詳
しい先生方に相談したりすること、園見学も行きすぎるとかえって迷ってしまう
と思うので、ほどほどに行き、決めるといいと思います。履歴書などは早めに準
備しておくといいと思います！
私は迷った挙句最終的には給料で決めました。

ここだけの話ではないけれど、わからないときはすぐ先輩の保育士に聞くこと。

1ヵ月の実習と長く勤めることでのギャップは結構あると思いますが､とにかく続
けることが肝心なので､まずは実習頑張って下さい｡

行事が多いですがその分とても充実していてとても楽しいです！

回答

就職の時に聞かれる「車の有無」は無しにしておくと近いとこにしてくれる。一
緒に働く人命
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